



今天是“小雪”。在接下来的日子,严冬会步步逼近。每天顶着寒风,在道路上清扫的城市美容师们,如何抵御寒冷?为了关爱环卫工,以及更多需要我们关心的人,今天起,现代快报正式启动“2012·暖冬计划”,邀请爱心企业、爱心市民一起,开展“冬日暖洋洋 关爱大行动”。

我们将陆续推出四大爱心活动,第一项是“关爱环卫工”,第二项是“温暖贫困孩子”,第三项是“助贫困学子回家过年”,第四项是快报创刊13年以来,年年坚持不懈的“帮困送年货”活动。

一个人的力量可能是微不足道的,但是大家一起动起来,就会汇聚成一股暖流,让需要帮助的人感受到别样的温暖。在此,我们欢迎大家拨打温暖热线96060,一起加入爱心大行动。

□现代快报记者 钟晓敏 仲茜



环卫工老李的手布满了老茧与皱纹 现代快报记者 施向辉 摄

快报“暖冬计划”第一步 温暖身边的环卫工

欢迎大家拨打温暖热线96060,一起加入爱心大行动

A 今冬第一份温暖送给环卫工

人物:李家良

故事:他的一双手,满是皴裂的伤口

今年58岁的李家良,是南京市鼓楼区一名普通的环卫工,负责汉中门外大街一带的保洁工作。1999年他从安徽老家来南京打工,就一直在这条路上清扫垃圾。对于老李来说,每天最重的活是在清晨,他要赶在垃圾车来之前,把方圆500米内的20处垃圾,搬运到一处,等待垃圾车拖走。“一早上两三个小时,20多处垃圾点,至少得搬运4000斤垃圾,下雨天,还得更重些。”

昨夜,南京下了一整夜雨。凌晨3点半,老李比往常早起了半小时,穿着两件毛线衣和一件外套出了门。“夜里雨大,雨打在屋顶咚咚直响,没怎么睡好,我干脆就早点起来了。下雨天垃圾比平常要重,路又滑,我怕来不及。”

老李个头不高,宽大的雨衣套在身上并不合身。胸前挂着手电筒,他推着空板车,第一站来到汉中翠庭小区,小区里几乎每个垃圾桶里都是满满的。“抓垃圾袋也要小心,袋里不仅有汤汤水水的,有时还有玻璃碴什么的,一不小心就扎了手。”说着,老李张开自己的双手,满是皴裂和伤口。

雨还在下,老李已经干得满头大汗,他脱掉了身上的雨衣,“衣服穿着不好干活,里外都是水,还不如不穿。”在赶往最后一站龙蟠里13号院时,老伴朱传讯从家中赶来。“雨天垃圾车重,我来帮帮他。”遇到

上坡时,老李在前面拖着车,老伴便在车后帮着推。“每天干活,就数这倒垃圾、运垃圾最苦最累,晚上睡觉浑身疼得都皱眉头。特别这胳膊、肩膀,你都不能碰,一碰就疼。”老伴心疼地说。

等到垃圾车来运走两大车垃圾,老李才和老伴赶回家吃早饭。老李的住处离汉中门外大街并不远,是在虎踞路沿街一处居民楼旁,靠着居民楼外墙,搭起的一间简易板房。铁皮做的门没有锁,房顶和后墙是隔板,并不密封,老李支起塑料棚,但还是不能避风雨。“不下雨还行,一下雨就麻烦了,雨水顺着墙边就流进屋里,桌子、床都弄湿了。”

可就是这样一个并不能避风雨的陋室,在老李看来,已经满足了,来南京的13年,他共换过8个住处,睡过菜场、车库。“最满意的就是这里,至少有水有电,能放下床和桌子。”而最关键的是,住在这里不需要房租。老李说,儿子也在南京打工,将来孙子孙女上学还要花钱。“再苦不能苦孩子,我现在最怕的,就是孩子上不了学。”

休息了半小时,老李又准备出门,去清扫辖区的路面。临出门前,他带上了一个玻璃杯,里面有大半杯粥汤。老伴说,现在煤气贵,家里舍不得烧开水,“夏天我们就喝自来水,冬天早上煮稀饭就多放点水,烧一锅粥汤,给他带着路上喝。”

爱心倡议

“四个一” 关爱环卫工

渐入冬日,寒风凛冽,和老李一样,很多环卫工的双手早已皴裂,他们没有一个固定的地方,可以坐下来歇歇,也没有一处地方可以喝到热水,而他们的健康、他们的生活更令人担忧。让我们把更多关爱,送给这群城市美容师。也许一处可以挡风避雨的屋檐,一杯温暖的热茶,就能温暖到环卫工人们的心。为此,现代快报发起关爱环卫工的“四个一”爱心倡议,如果您愿意帮助他们,请拨打温暖热线96060。

1、增添一处爱心休息站:如果你是沿街单位,或是沿街商铺,愿意为环卫工提供一处爱心休息站,哪怕是一张座椅,一壶热茶,一包纸巾,只要能方便环卫工人休息,都请与我们联系。

2、赠送一套暖冬用品:一个保温杯,一副手套,一条围巾,一支护手霜,一盒护肤露……如果你愿意提供这些暖冬用品,不管多少,请与我们联系。

3、提供一次体检服务:如果你是医务工作者,愿意来为环卫工义诊,或者为他们的家人检查身体,请与我们联系。

4、建立一个帮扶信息库:我们为环卫工制作了一份“信息登记卡”,采集在南京工作、有困难的环卫工信息,为他们建立一个“需要帮扶环卫工信息库”,如果你想了解他们的困难,愿意帮助他们,请与我们联系。

B 还有三份温暖,等你一起送

接下来的日子里,我们还将送出三波关爱,欢迎大家加入我们。

第二波 主题:新年送新衣

很多城里的孩子,一年可以添置很多套新衣服。可是,对于部分外来务工人员的子女,以及西部偏远地区的一些孩子,他们过年想添一件新衣服都不容易。

由现代快报爱心读者捐建的宁夏海原县“海城镇高台寺远景希望小学”的孩子,就很少有机会穿新衣服。他们甚至连御寒的衣服都很少。这个冬天,我们将发起“新年送新衣”活动,为学校264名孩子捐赠新棉衣、棉鞋、帽子、手套等御寒物资。此外,我们还愿将这份温暖,送给一些家境贫困的外来务工人员子女。

第三波 主题:送贫困学子回家过年

2012年1月11日的报道
昨天,一位贫困大学生告诉记者,“2013南京高校寒假放假时间一览”已经出来了。南京各大高校,将于1月10日左右开始放假。

每每此时,家境贫困的孩子都很纠结。回家团聚,是他们心底的渴望,但是回家的路

费往往又让这渴望变奢望。

从2008年起,现代快报钟晓敏爱心工作室每年年底都会启动“送贫困学子回家过年”活动。去年,我们就募集了112548元爱心款,先后为200多名贫困生发放路费。此外,我们还请了一批不能回家过年的孩子吃年夜饭。

今年,这项爱心活动还将继续。另外,这次我们不仅会请不能回家过年的孩子吃年夜饭,还将邀请上“失独妈妈”一起来参与,给他们一个温暖的“大家庭”。

第四波 主题:帮困送年货

现代快报创刊13年来,每年年底都会发起“帮困送年货”活动。去年,我们就汇聚了20多个爱心企业,及很多爱心个人的爱心,给800多户困难家庭送上了米、油、肉、鸡蛋等年货。下月中旬,我们将再次启动这项爱心活动。我们还将有意参与这项爱心活动的企业,请到快报做客,并征求大家意见,如何将这项活动做好,给更多人送去温暖。

2012年1月5日的报道
一件衣服加个菜
来帮困难家庭圆一个小小的心愿